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MUNICIPALIDAD DE SANTA BARBARA 

SECRETARIA MUNICIPAL 

 

Sesión Extraordinaria No. 5 

Sesión Extraordinaria No.5, celebrada por la Municipalidad de Santa Bárbara de Heredia 
el día jueves ocho de julio  del año  dos mil diez, siendo las dieciocho horas, con la 
presencia de los señores regidores, Licenciada Venus Gutiérrez Alfaro, quien preside, 
señor Horacio Barrantes Gutiérrez, Licenciada Ana Cecilia Solís Ugalde, Licenciada 
Karen Fonseca Sánchez, Licenciado Mario Villamizar Rodriguez, los regidores suplentes 
Hernán Alfaro Arias, Licenciada Diana Jiménez Sánchez, Licenciada Maria Eugenia 
Trejos Ugalde, Rodrigo Nuñez Sánchez, Guillermo Vega Campos, los síndicos  Luis 
Salazar Salazar, Olga Araya Araya, Miguel Alfaro Pérez, Elizabeth Ramírez Falcó, los 
suplentes  Marvin Vargas Carvajal, la secretaria Beana Cecilia Cubero Castro y el señor 
Alcalde Rolando Hidalgo Villegas 
 

APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

Tema Único: Atención al público 

1-Nos visite el Comité de Vecinos de Calle Los Bueyes a exponer el proyecto de 
asfaltado de la calle 
2-Nos visita el señor Vinicio Barrantes a exponer varios puntos que se dan en nuestra 
comunidad 
3-Nos visita la Asociación Deportiva Barbareña 
4-Nos visita el Comité Cantonal de la Persona Joven a exponer cual es la labor que 
realizan 
5-Nos visita el señor Sergio Vargas Mejia a exponer sobre la calle Guachipelines y  sobre 
el material que donó el MOPT 
 

ARTICULO UNICO 

ATENCION AL PÚBLICO 

A-Nos visitan vecinos de la calle Los Bueyes, toma la palabra  el señor  José Ramírez 
Alfaro quien brinda un saludo de buenas tardes a los concejales y voy hacer muy concibo 
en la exposición, solamente indicar que venimos aquí en esta primera ocasión para 
ponernos a la orden de este grupo de munícipes que han asumido, pero verdaderamente 
no se cuántas veces hemos estado acá.  Desde hace unas cuatro administraciones de la 
municipalidad y siempre que venimos acá venimos por algo muy concreto y es que la 
calle potrero los bueyes es una calle que está intransitable, cada día se deteriora más, en 
este momento por el mismo deterioro ya se convirtió en el caño del lugar, las aguas 
pasan, esto se ha agravado también con la construcción de apartamentos en esa zona, 
no solamente unos bloques grandes de apartamentos sino que vemos que todavía la 
parte de atrás de esos departamentos se sigue construyendo y toda esa agua se tira a la 
calle, nada más se canalizó el frente y de ahí para abajo se va por media calle.  En algún 
momento como si nosotros fuéramos los culpables de eso, nosotros teníamos que poner 
aceras, alcantarillas.  Creo que en eso este comité que hoy estamos acá,  no solamente 
hemos venido a pedir a la municipalidad, sino que durante mucho tiempo incluso nos 
hicimos cargo hasta del lastreo por participación nuestra y ahí estamos.  Hay unos caños 
en la finca de los Viquez y verdaderamente esa calle cada día se hace más angosta, es 



 2 

toda una problemática grande.  Técnicamente ya se han hecho las inspecciones del 
caso, hay presupuestos hechos, nos hemos ilusionado en otras ocasiones, estábamos 
en una lista en su momento, entonces básicamente venimos a eso, apelar, yo diría 
bastante cansados con esto, con la esperanza que ahora si podamos recibir la atención 
que se merece.  Esa calle es una calla alterna, en el momento que la marmolería se 
inunda eso se pone peor, no caben dos carros.  Nosotros como comité nos hemos 
mantenido todo el tiempo, entonces venimos acá, estamos siempre dispuestos a 
colaborar, básicamente esa es nuestra visita que nos atiendan acá, se conoce bastante 
el problema y ojala que podamos encontrar una solución en ustedes, gracias. 
La señora Presidenta, don José precisamente en este momento el señor Alcalde acaba 
de pasarme un memorando donde  ayer le indica a la proveedora Cinthya Salas que 
inicie ya los trámites para la licitación del mejoramiento de dos caminos, calle los Bueyes 
y calle Tierra Blanca, entonces que creo que ya por fin hay humo blanco y le voy a dar la 
palabra al señor Alcalde. 
El señor Alcalde, buenas tardes todas y todos, este camino se ha programando, el 
proceso es largo lo sabe doña Jovita, donde hemos tenido cinco o seis reuniones y 
demás compañeras y realmente ellas han venido presionando, presionando en el buen 
sentido de la palabra, son personas muy decentes.  Como yo le explicaba a doña Jovita y 
a las compañeras en muchas ocasiones, que cuando nosotros comenzamos a reparar 
calles tuvimos que valorar algunos criterios  en la Junta Vial, que era primero calles que 
unían comunidades y después otras calles aledañas.  Por fin se pudo programar la calle 
de ustedes desde el año pasado en agosto del año pasado, porque esas calles como se 
están haciendo con la ley 8114 el presupuesto hay que programarlo de un año para otro, 
inclusive las calles que tenemos que hacer para el año entrante tenemos que 
programarlas en este mes julio, porque en agosto hay que presentar el presupuesto 
ordinario donde se van a invertir los recursos de la 8114.  Entonces esta calle ya viene 
desde agosto del año pasado y viene con otras seis calles.  Tenemos un problema con 
las asignaciones del estado, por ley el estado tiene que darnos esos recursos para 
reparar los caminos, pero no los da así, al principio de año, sino que los da en cuatro 
tractos en el año, el primero en abril, junio o julio, setiembre y el último en octubre o 
noviembre.  En este momento contamos con el 50 % de ¢108 millones de colones.  Ya 
don Daniel Zeledón tenía el cartel con las especificaciones técnicas realizadas para que 
apenas tuviéramos el dinero comenzar con el cartel de licitación.  Ya eso sucedió 
anteayer ya que teníamos todas las condiciones para empezar con dos caminos uno de 
esos la calle Bueyes.  Entonces valga la premura que tenemos con calle Bueyes que es 
una verdadera necesidad, entonces se va iniciar con calle Bueyes y luego con calle 
Tierra Blanca. Vamos a entubar las aguas y en parte donde doña Jovita estuvimos 
viendo que hay una parte muy honda con el otro lado de la calle, eso se va a entubar y 
se va entubar con recursos de caminos que tiene la municipalidad, es un trayecto de 
unos 35 o 40 metros, entonces lo vamos hacer para que ese tramo no quede peligroso.  
Lógicamente es un proceso que se lleva cuatro meses pero ya comenzamos en serio, así 
que unos meses más de espera. 
Don Jose en nombre de todos los vecinos de la calle los Bueyes gracias por esta noticia, 
tenemos toda la confianza que hay capacidad técnica, ingenieros y la gente que sabe 
para que se haga algo que verdaderamente quede bien hecho. 
El regidor Mario Villamizar agradece la visita de don José y todas las señoras vecinas de 
esta calle.  De igual manera aquí en el Concejo vamos hacer bastante explícitos para 
ayudarles con que la aprobación a nivel interno salga lo más rápido.  Si quería pedirles 
que es parte la idea de este nuevo Concejo lo que es la parte de la participación 
ciudadana en todo este tipo de proyectos, en el sentido primero de que como va hacer un 
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tipo de trabajo importante que se le va hacer a esta calle, pues ya ustedes tienen unas 
fechas establecidas en ¿Cuánto tiempo va a empezar esta situación? Para que a nivel de 
los vecinos puedan irse organizando y previendo, primero toda la parte de la 
construcción de la carretera, pero si ya van a tener carretera nueva, alcantarillado en 
buenas condiciones, ustedes mismos pueden empezar la parte que no es que no le 
compete a la municipalidad, sino que no tiene los recursos, ejemplo sin conocer esta 
calle si ya los frentes de las casas pudieran hacer aceras, algún tipo de colaboración, de 
ayuda o colaboración porque si ya les queda bien este proyecto, toda la parte adicional a 
nivel de vecinos puedan organizarse, inclusive no solo ustedes sino junto con la 
municipalidad para no quedar en eso, sino darle mantenimiento adecuado, que inclusive 
mantengan la parte de supervisión, que si en algún momento en aguaceros hay una 
parte que se empieza a deteriorar, de una vez avisarle a la municipalidad para no perder 
esta inversión que estamos haciendo. 
B-Nos visita el señor Vinicio Barrantes quien brinda un saludo de buenas tardes.  Bueno 
yo hoy no vengo a pedir, es una visita de protesta.  Considero que si uno se muere y no 
dice lo que siente San Pedro no lo recibe a uno. El Concejo anterior y la alcaldía para mi 
personalmente mientras no me prueben todo lo contrario, ha dañado al pueblo, a 
perseguido al pueblo, ahora acabo de escuchar decir a don Mario que esa calle la 
municipalidad no tiene recursos económicos, no se cuanto tiempo me van a dar para 
hablar, si 15 o diez minutos, pero hablemos de recursos económicos, yo tenia un negocio 
y el alcalde desde que entró comenzó a perseguirme, que pagara cinco años de agua y 
basura, después que tres años y a lo ultimo tuve que cerrar y ahí veo en el parque, la 
gente sigue vendiendo, pregunto ¿es legal o ilegal las ventas callejeras? Le responde el 
señor alcalde que son ilegales.  Continúa don Vinicio, si son ilegales porque no se actúa, 
porque se favorecen a los de afuera y se perjudica a los del pueblo. El Concejo pasado 
estaba el señor Sánchez de San Pedro y aquí hubieron dos reuniones muy buenas, se 
habló que la gran mayoría de gente aquí no pagan, yo quisiera tener derecho no se de 
computadoras, pero que me dejen sacar unos 50 nombres que tienen negocios, ver que 
es lo que pagan, para descubrir si están a derecho o no. El que está libre Dios lo salva, 
entonces seguimos hablando que no hay recursos económicos y se dejan pasar los 
recursos.  La vez pasada este señor Sánchez decía que porque no hacían un censo en 
San Pedro para ver cuantos pagaban, quienes pagan y quienes no pagan. Parece que 
se da a entender que los culpables de todos, del desperdicio del agua, que somos el 
pueblo, porque no hay hidrómetros, lo dice la ingeniera hidráulica, que culpa tiene el 
pueblo, si ustedes no actúan.  La gran mayoría del pueblo quieren que pongan los 
medidores, aunque yo se que con eso automáticamente no se va a solucionar nada.  
Hasta ahora hace cuatro días que el agua no falta en casa, pero desde el tres de enero 
todos los días la suspenden.  Se habla de desperdicio y mi casa tiene 5 metros de ancho, 
es pequeña y en este momento tengo que tener dos pajas de agua, una comercial y otra 
domiciliaria y así la basura y yo en este momento vivo de una pensión poca, pero gracias 
no me falta nada porque tengo un Dios que me ilumina hacer las cosas.  Se habla que 
los tiempos son modernos, antes éramos cuatro gatos aquí en el pueblo, los tatas de 
uno, los abuelos, era poquita gente, todo ha cambiado y porque no tratan también de 
recobrar mas recursos involucrando a los distritos donde hay mucha plata, donde los 
terrenos valen, donde pagan menos, donde hay grandes negocios restaurantes, etc.  En 
San Pedro señora presidenta ahí la plata rueda en las fiestas que organizan y porque 
solo los del centro tenemos que estar pagando más aseo de vías y otro montón de 
cosas, esto no es justicia, a mi me pueden decir lo que sea, oigo hablar a Ana Cecilia de 
los dictámenes de comision, articulo 4, 8 de la ley municipal, también la ley municipal da 
potestad para que se haga aquí una convocatoria al pueblo,  que el pueblo decida, 
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porque no hacen una convocatoria si el pueblo desea eso que andaban megafoneando 
que todos estamos obligados hacer huecos para las aguas jabonosas donde no tenemos 
campo ni plata, que sea el pueblo que decida las cosas hoy día. Si yo mismo he sido 
perseguido que otros no.  Otra cosa ahí por donde Lame, posiblemente si la gente vota 
por él se va a sentar ahí en la alcaldía, pero a 50 metros de él los chuchos están 
haciendo una casa, uno no es ingeniero ni sabe nada de eso, pero hay más de un 
vecino, por ahí vive una hija mía, me comentan diay ahí no dejaron aceras, pero ni medio 
metro de acera.  Creo que no es necesidad ser ingeniero para saber esas cosas, con eso 
no  estoy diciendo que aquí se perjudica a unos y a otros se les persigue.  A uno se les 
favorece y a otros se les persigue. Un día solicite aquí cinco puntos y me queje que 
Farachin tenia la acera de espinas, el alcalde dijo que ya se le iba a notificar, se le 
notificará dice la nota, no se si le habrán notificado o no, estoy seguro que se le notifica y 
no hace caso.  Aquí los ricos bueno y a uno viejo lo ven que es un inútil que no sirve para 
nada, pero eso no es así.  Muchas veces aquí la gente más sencilla, la gente más pobre 
es la gente que ha hecho las cosas aquí en este pueblo.  Entonces esto se queda en el 
vacío, el pueblo sigue sufriendo y les voy hablar dos cosas más nada más. Cuando 
estábamos en campaña política ahora en diciembre, aquí nombraron al señor Julio, es 
una bella persona, cuando estábamos en la campaña política a usted le consta Delfín 
usted se quedó en el Banco de Costa Rica y yo me fui al nacional a hacer unas vueltas, 
que nos dijo ese día, que a él le constaba que ahí se metían carros particulares, salían 
llenos o no se de que, para donde, ni quienes eran, eso no se decía ese compañero, y yo 
no vengo a mentir, esto lo digo para que se investigue, porque una gran mayoría de 
gente dice que aquí las cosas desaparecen de la bodega municipal y esa bodega a mi 
me consta que yo fui quien la conseguí con el diputado de San Joaquín ya que era para 
los alcohólicos anónimos, esto lo  digo para que se investigue, porque a la gente lo que 
le da es miedo venir aquí.  Por ejemplo me dice Pepe Campos, yo deseara llegar ahí a 
decirles esto, porque un día faltó el agua en Betania llegó la ingeniero y dijo es que no 
tengo gente y todos esos que están ahí a las 8 de la mañana metidos en la bodega.  Por 
eso trato de decir las cosas, porque a mi me preocupa realmente que se siga en este 
gran problema, de gran tragedia, yo no malquiero a don Rolando pero si veo que la 
autoridad no el ayuda a usted a quitar las ventas ambulantes del parque, si el trafico 
ayudara se quitaba eso, más bien ese día yo tuve que hablar por usted, dije el señor 
alcalde es una autoridad y se le respeta, inclusive nicas que vienen ahí a vender, claro 
tengo un montón de cosas que decir pero no los voy a cansar, pero realmente Santa 
Bárbara necesita que se le tome en cuenta, no se si es que soy muy exigente, pero si no 
es uno el que tiene que solicitar una audiencia a la secretaria para venir aquí, más bien 
ustedes deben pedirle al pueblo, investigar que es lo que sienten, que es lo que desean.  
No puede ser que en todo los gobiernos van hacer nuevas leyes para que el rico pague 
como rico y el pobre pague como pague y siempre ha sido lo contrario, se dice que aquí 
pagamos los pobres y los ricos no pagan, dicen que la Hacienda de Zetillal paga como ¢ 
200.000 colones de impuestos, dice la gente, no me consta eso.  Lo único que se que mi 
propiedad mide 5 metros y la municipalidad me cobra 6 metros lineales y nunca en la 
vida he visto un funcionario limpiando el caño porque eso está tapado. Ahí donde los 
Cortés necesitaban hacer una reparación y juntaron sacos de basura y todavía ahí hay 
más sacos.  Un señor que estuvo trabajando aquí don José le sacaron los chunches 
donde vivía 8 empleados de esta municipalidad, por eso tengo derecho a quejarme y eso 
es lo que ve el pueblo.  Para terminar hace 15 días le cambiaron un tubo a Gladis Rojas 
habían cinco peones ahí, cuatro viendo y uno trabajando y esto no es mentira, ahí están 
los testigos y vuelvo a repetir es plata que a muchos como a mi nos cuesta ganarla, 
muchas gracias.          
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Toma la palabra el señor Alcalde para decirle a don Vinicio, siento que usted tiene 
derecho a venir aquí a exponer sus cosas como cualquier persona y en buena hora que 
lo hace. Bueno yo no digo que usted miente, talvez que no esté informado es otra cosa, 
porque es diferente decir por ejemplo que la finca de Zetillal paga ¢ 200.000 colones que 
a usted le dijeron y usted circula eso como cierto y no es cierto, ahí es donde vienen los 
clásicos chismes, las clásicas bolas que se van haciendo grandes y al final no son 
ciertas. No se si Marvin sabe cual es el dato que paga la empresa, tengo información que 
son mas de ¢ 10.000.000.00 de colones.  Yo estribo un poco la situación, que me dijeron 
y por eso es importante que venga usted y se entere de primera mano y no solo puede 
venir aquí al Concejo, sino que puede venir a la Alcaldía, con mucho gusto lo atendemos, 
si necesita alguna información de alguno de los departamentos con mucho gusto.  El 
caso de la ventas ambulantes usted tiene razón, usted me ha visto peleando con los 
vendedores ambulantes, aquí se trabaja de 7 a 4 p.m., después de las cuatro es que se 
estacionan en el parque.  De vez en cuando los compañeros del departamento de rentas 
han hecho extra oficinas algunas inspecciones, pero eso es un problema tiene razón, hay 
que solucionarlo pronto y ojala con el traslado de transferencias nos trasladen primero 
los dineros de la policía municipal donde pudiéramos tener un buen cuerpo policial y 
poder controlar todo este tipo de cosas y poder controlar como el parque, los tira piedras, 
ojala que el gobierno comience con esa transferencia de la parte de seguridad que es 
muy importante.  Lo del censo que usted hablaba también es una necesidad, estamos 
claros, hay que verificar bien quien está a derecho y quien no, lamentablemente somos 
un cantón que al igual del resto de los ticos somos evasores de impuestos, nos gusta 
evadir pagar y somos claros no somos la excepción en el cantón, ni en el país.  Hay un 
proyecto que hizo una empresa Argentina donde sacó fotografías aéreas, en el momento 
que podamos trabajar con eso y ya sabemos quien tiene una casa detrás de la otra, 
pudiéramos solventar este problema de una vez por todas y ahora también con la ley  de  
transferencias pudiéramos tener algunos recursos más para que tanto los departamentos 
unipersonales que tenemos pudiéramos tener más gente para poder darle atención a 
este tipo de cosas, que cuando uno está afuera las ve y cuando uno está adentro ya no 
es tan fácil.  Con respecto a los tanques sépticos es por ley, es una cuestión que está, 
las aguas negras del servicio sanitario van al tanque séptico y las aguas residuales van 
al drenaje, o sea no pueden ir al caño.  Estamos claro que un 80 % de la comunidad los 
tira a la calle y lo vemos en los ríos, que van llenos de jabón y todo ese tipo de cosas, 
entonces no estamos descubriendo el agua tibia , estamos pidiéndole a la gente que en 
la medida de sus posibilidades se pongan a derecho.  Lo de la casa de los chuchos hay 
que ir a verla no voy a opinar desde aquí, hay que ir a verla si esta salida y gracias por 
darnos esa información.  Con las famosas espinas de Farachin se notificó, tenemos un 
departamento de ingeniería, tenemos un ingeniero y un inspector que no nos alcanza 
para 53 kilómetros cuadrados, para 36.000 habitantes no alcanza para darle seguimiento 
a todo.  Que salen materiales de la bodega, efectivamente salen materiales de la 
bodega, aquí se trabaja y principalmente con algunos comunidades donde se les da 
materiales para que hagan obras, cunetas, etc., efectivamente de ahí salen materiales de 
la bodega principalmente para algunos lugares como Guachipelines, Betania, Zetillal, 
San Bosco,etc.  Luego cuando usted vea una situación como la que dice, tres viendo y 
dos trabajando, bueno eso es clásico en las municipalidades, tampoco le voy a decir que 
no, pero si puede sacarnos unas fotos para desenmascararlos traigan las fotos.  De mi 
parte don Vinicio, talvez estos tres años hemos tenido una relación tirante, precisamente 
por la forma de ser usted y la forma de ser mía, yo acepto cosas si son de por derecho, 
acepto cosas si me las dicen de frente no por detrás y realmente no le guardo ninguna 
cuestión a usted de ningún tipo. 
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La señora presidenta Venus, don Vinicio yo creo que este Concejo tiene como meta dejar 
los intereses partidistas y de hecho que hemos hecho un buen esfuerzo por ponernos  de 
acuerdo y trabajar en beneficio de nuestro cantón.  Les estamos dando la oportunidad a 
ustedes de formar parte de la comision de cementerio y ahí yo lo insto a que nos aporte 
todas sus ideas constructivas para el trabajo dentro del seno de la Comision de 
Cementerio.  Creo que es un gran aporte que nos puede dar, estamos para escucharlo y 
para servirle. 
Responde don Vinicio que la sociedad civil fue que lo recomendó para que formara parte 
de la comision del cementerio, no fue ninguno de ustedes, sin embargo estoy anuente a 
colaborar. 
Toma la palabra la regidora Ana Cecilia y le dice a don Vinicio, usted que habla de bolas 
y comentarios que andan por ahí, yo también me entero de bolas y comentarios que 
andan por ahí, quiero que hoy quede aquí plenamente establecido aclarado de mi parte 
que cuando cayo otorgo, cuando usted me ve guardar silencio, es porque estoy dando si 
a los cuestionamientos, a las denuncias o lo que sea, a las inquietudes que las comparto 
y las estoy dejando que se tramiten.  Cuando yo no esté de acuerdo con algo que aquí 
alguien exprese, lo voy a decir, lo voy hacer patente.  Antes de asumir hablamos de 
llevar un trabajo en conjunto, de atender las denuncias cuando estuvieran bien 
fundamentadas y creo que seguimos en esa posición, al menos de mi parte así es y 
también hablamos de que para no hacer tedioso el asunto, no alargar innecesariamente 
las sesiones no estar reiterando lo que dijo un compañero.  Cuando me cayo estoy 
otorgando, estoy apoyando, estoy dejando que lleve adelante el comentario, la propuesta 
o demás, cuando esté en desacuerdo es que voy hablar. 
C-Nos visita el señor Sergio Vargas vecino de Guachipelines para exponer varios 
asuntos. Señores les ha quedado muy grande la camiseta a mucha gente que han 
estado sentados ahí, y todavía digo la mas reciente 2006-2010, creo que les quedó muy 
grande, espero que todavía lo que falta del compañero Rolando que nunca le he tenido 
ningún tipo de rencor, que resentido algunas cosas de él, que me disculpe.  Porque digo 
esto, porque todos ustedes pueden ir horita mismo a calle Guachipelines, inaugurada 
menos de un año y digan lo que digan ahí van a encontrar la cantidad de huecos.  Quiero 
saber como van a resolver esa cantidad de huecos antes de que termine la 
administración del señor Alcalde.  Hay otro asunto que me preocupa mucho, no quisiera 
escuchar aquí en Santa Bárbara decir ahora estamos con el asunto de las competencias, 
no si estamos competentes debería ser siempre, si se nos paga un salario, una paga es 
para ser competente, bueno hay quejas que ya don Vinicio las hizo y la otra persona que 
estuvo anterior, ofrecimientos de ofrecimientos con el dinero de todos los ticos, salarios 
que se pagan aquí y en cualquier otro lado es de la bolsa de todos los ticos.  Hay un 
ofrecimiento aquí que por ahí debe estar anotado de un cemento, se ha gastado muy 
poco de ese cemento, lo hemos utilizado pero no la totalidad y don Rolando sabe de que 
estoy hablando y entonces que me aclare para que la gente que es nueva se de cuenta 
del asunto.  Por ahí denuncian asunto del cementerio, hace muchos años ya se tomó el 
acuerdo que solamente un nicho hacia abajo y otro hacia arriba, porque siguen 
construyendo nichos de tres o cuatro pisos ahí, deberían demolerlos a la mayor 
brevedad, si es alguno mío me lo demuelen, pero ya los hice como la ley lo exige.  Que 
le responden al pueblo no a mi, estoy denunciando esto porque no estoy de acuerdo con 
esas cosas que están ahí en el papel.  El asunto de las pertenencias, en calle 
Guachipelines hay gente que hace la pertenencia y tira todo a la calle, alguien tiene que 
ponerle alto, a alguien le pagan para esa competencia y sino que le hagan el trabajo y le 
cobre judicial o extrajudicial, que es poco, entonces que modifiquen la ley, porque ahí 
hay cosas que están afectando nuestro propio camino. Desde muy pequeño me 
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enseñaron a que las cosas se deben pagar, yo he pagado mis permisos de construcción 
y los impuestos municipalidades. He visto personas que nos han representado en el 
distrito de Jesús, ¿que han hecho? No se.  Cuantos años nos costó esperar esa calle, 
bueno ahí está.  Luego ya don Vinicio tocó una serie de aspectos, hay quienes se les 
persigue, hay quienes muchas veces no se les cobra, actualmente con el poco de 
aparatos electrónicos no se puede tomar eso en cuenta.  Ahora que veo que extiende 
esa pantalla ahí, nosotros muchos hemos estado trabajando ahí en calle Guachipelines 
como anonimato, enterramos una tubería hace como tres meses y no ha podido la 
ingeniera de esta municipalidad mandar abrir tres espacios en la carretera,  cemento, 
arena, para terminar el trabajo, cuando ya los vecinos hace tiempo pusimos la cañería.  
Nosotros no somos un grupo organizado, pero hay algo que hacer nos buscamos unos a 
otros, vamos sábado, domingo o el día que sea.  El camino que se había hecho que no 
se le puso asfalto lo hicimos nosotros, se le ocurre a la ingeniera acompañada de don 
Rolando ir a sacarle un tubito de un pequeño tanque que hizo un vecino camuflado, 
donde le dieron una paja de agua donde han sacado una pulgada para echarle a ese 
tanque donde no se con que fines, cuando a veces no tenemos agua, de un pequeño 
tanque que apenas almacena el agua de una paja de agua, sacar una pulgada para 
poner 300 metros para que haya servicio publico, para luego otorgar seguramente 
permisos de construcción. Entonces si se quiere dar más permisos de construcción y 
agua hay, pero si no hay un tanque de almacenamiento como le dan agua a esta 
propiedad. 
El señor Alcalde, don Sergio, no me voy a referir a la camisa grande porque eso son 
criterios y son personales, no fue tan específico usted para ver si la camisa me queda 
grande o a quien le queda grande. Con respecto a la calle Guachipelines, si bien es 
cierto, hace cuatro años que me estaba proponiendo para Alcalde ni siquiera eso me 
atrevía yo a decir, que iba a poder gestionar trabajar, hacer todo mi mejor esfuerzo para 
que calle Guachipelines quedara hecha, porque no tenia conocimiento, no sabia, nunca 
hago ofrecimientos, ni siquiera eso me atrevía a decir y cuando se puso la placa a la par 
del Bar la Amistad de esa calle, uno se siente complacido, contento, por lo realizado.  Si 
bien es cierto esa calle no fue completa, fueron dos tramos que se hicieron, ya que hacia 
8 0 10 años por medio del diputado Horacio Alvarado se logró y los vecinos de ese lugar 
se hizo un tramo que era muy difícil y es el que está malo ahorita porque al estar bueno 
el resto de la carretera se ha aumentado el transito vehicular un ciento por ciento.  Esos 
dos tramos que costaron alrededor de ciento diez millones de colones, de los cuales a la 
municipalidad le costaron 59 millones y el MOPT el resto.  Es cierto esos 800 metros que 
se habían hecho en el 2000 ya están malos, también es cierto que con una donación que 
nos está dando el MOPT están contemplados, estamos esperando que el MOPT nos de 
la mezcla, ellos firmaron la orden de compra en mayo.  Luego en cuanto a que usted dice 
que ha trabajado ahí, usted es la persona menos indicada de decir eso, porque usted le 
pregunta a Francisco Paniagua que es la persona que se hecho al hombro ese proyecto, 
de comenzar a cuentear de arriba para abajo, le puede decir si están los 200 sacos de 
cemento invertidos ahí y no solamente sacos de cemento, sino arena y piedra que en su 
oportunidad le dimos, entonces pienso que es falta de información suya también.  Con el 
asunto del acueducto pienso que es un asunto muy complejo, es un asunto que no se 
resuelve de hoy a mañana.  El asunto del acueducto se ha venido manejando a base de 
ocurrencias, a base de ideas, precisamente si tenemos problemas en este momento con 
el acueducto es por eso, es un verdadero caos, he hablado con los compañeros 
regidores, si hay tres proyectos importantes que hay que darle camino esa municipalidad 
son: Plan Regulador para que la gente pueda construir y para que la gente pueda vivir en 
el cantón.  Acueducto y cementerios. Entonces le digo lo mismo que le dije a don Vinicio 
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gracias por venir, cualquier información que usted necesite con mucho gusto, la oficina 
de la Alcaldía en estos meses que me quedan para cualquier información con mucho 
gusto. 
Manifiesta doña Venus Gutiérrez que este Concejo la meta es trabajar en conjunto y en 
conjunto también con la administración, sin embargo es importante hacer ver a usted y a 
los vecinos que nos acompañan que tanto la Alcaldía como el Concejo son órganos con 
funciones especificas.  El Código Municipal es muy claro, la administración tiene sus 
funciones, el Concejo tiene nuestras funciones y no podemos coadministrar.  Creo que 
ustedes perfectamente entienden, sin embargo siempre estamos en la mayor disposición 
de estar vigilantes de todas las inquietudes de los vecinos y atender esas inquietudes y 
en lo que podamos ayudar a resolverla, pues pondremos todo el empeño.  Gracias a 
usted por visitarnos y por externar todas esas preocupaciones. 
El regidor Horacio Barrantes manifiesta, yo quiero con base lo que dice el señor, recalcar 
para el señor Alcalde y para todos nosotros que hay muchos caminos que ya se 
asfaltaron y quedaron muy bien, pero que sino se toma en cuenta el caño, sino se hace 
alguna situación con respecto a las aguas, pasará un año y ya se deterioran.  Ahora la 
ley nos permite invertir en caños, pienso que se debe tomar en cuenta todos esos 
caminos, porque eso es un factor que le va a dar muchos años de vida a toda esa gran 
inversión. 
El regidor Guillermo Vega externa que con respecto a todas las denuncias que nos trajo 
don Vinicio y el señor Sergio, felicitarlos, porque personas como ustedes son las que 
necesitamos que vengan hacer todas las denuncias que se dan en los diferentes lugares 
del cantón.  Hay gente como dice Vinicio que le da miedo venir y gente como ustedes 
son las que necesitamos que vengan a exponer todas las necesidades de la comunidad 
y es bueno, porque eso es sano tanto para la municipalidad como para todo el cantón.  
Felicitarlos y cualquier anomalía que ustedes vean nos la reporten, gracias. 
D-Nos visita el señor Jorge Romero Vargas Secretario de la Asociación Deportiva 
Barbareña, quien agradece la audiencia de hoy.  La idea de la visita es para que 
conozcan el trabajo que pretende hacer la Asociación Deportiva Barbareña en la 
comunidad en el entendido que necesitamos reactivar una serie de situaciones 
deportivas y apoyo a diferentes organizaciones y deportistas que quiere el cantón.  Un 
día de estos recibimos a una gente que está apoyando a un muchacho que es ciego, y 
va para Honduras a competir, corre, el papá mediante un mecate lo orienta, es un atleta 
del cantón, vive en San Juan.  En ese sentido la Asociación ha iniciado un proyecto 
buscando la unión de las diferentes fuerzas vivas del cantón y es muy importante el 
apoyo y el aporte que puede dar el Concejo Municipal a fortalecer estas actividades en 
beneficio sobre todo de la juventud del cantón.  La idea es rescatar a muchachos jóvenes 
para tratar de alejarlos de la droga, alcoholismo, la violencia, se da mucho en 
comunidades cercanas y alejadas.  Entonces en ese sentido hemos iniciado los nuevos 
compañeros en la Junta de buscar ese apoyo de la organización llamesmole política de 
la comunidad y por ende también del apoyo deportivo del Comité Cantonal de Deportes, 
que también nos hemos acercado a ellos, también nos hemos acercado a la Asociación e 
Desarrollo del centro y otras entes para que en conjunto podamos desarrollar actividades 
y proyectos que puedan ir en beneficio de la comunidad.  Nosotros hemos considerado 
que solos no podemos hacer las cosas, pero si nos unimos tenemos fuerza, un cantón 
más fortalecido en ese sentido y con una orientación más clara.  Es importante la 
participación privada en el aporte de las empresas del cantón y de diferentes personas 
que en ese sentido se nos han acercado para rescatar ya un proyecto que vamos iniciar 
con un grupo de jóvenes que son de diferentes lugares de los barrios de Santa Bárbara 
para ingresar a un campeonato de alto rendimiento que organiza la UNAFUT para que 
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estos muchachos pues puedan tener una ventana diferente a no seguir solo 
desarrollándose y por ende con ese proyecto ir hacia abajo, infantiles y llegar a fomentar 
una buena escuela de muchachos pero necesitamos contar no solo con la parte 
económica, sino con el apoyo para poder utilizar el estadio municipal, a través del Comité 
Cantonal de Deportes, que sin duda es una gran ayuda, lo que genera que todos nos 
sintamos apoyados por el ente municipal y formando parte de él.  Así es que les 
hacemos entrega del proyecto y muchas gracias por recibirnos. 
La regidora Ana Cecilia, vieras que contenta estoy, me siento muy feliz de escuchar 
como están ustedes organizándose, como están trabajando.  En algún momento formé 
parte de esa Asociación, me desmotivó mucho en aquel momento el que solo se pensará 
en adquirir franquicias para volver a tener un equipo en primera división y ver donde se 
buscaban fondos para mantener ese equipo.  Solo en eso pensaban y yo insistía que 
empezáramos por la niñez, que fuera la niñez y la juventud la que se apoyara, que se le 
siguiera un proceso de formación y no solo lo que era el fútbol, que se apoyaran otras 
disciplinas, que devolviéramos la mirada hacia otros sectores para estimular la practica 
de otro deporte, ampliar la visión de la Asociación, no hubo respuestas, se cerró mucho 
el circulo, me desmotivé mucho y tuve que irme y me quedé con ese sinsabor.  Y hoy me 
encanta oír que ustedes están trabajando de una forma tan ordenada y con esa visión.  
Así que los felicito y estoy a la orden. 
La presidenta municipal Venus, seria importante también esa coordinación, ese enlace 
que ustedes realicen con el Comité de Deportes, porque en realidad es a través del 
Comité de Deportes que se transfieren recursos municipales al deporte de la comunidad.  
Allá es el canal de proyección económica ante la comunidad, entonces es importante que 
ustedes se reúnan con ellos, para que tomen en consideración a ustedes como parte del 
deporte de Santa Bárbara. 
El señor Alcalde, buenas noches y gracias por estar aquí también y decirles mi 
reconocimiento para usted y William Salazar por esa iniciativa de querer tomar el 
deporte, el fútbol, la disciplina futbolera que es tan bonita y que una vez forme parte de 
ella, jugué algunos años ahí.  Que bueno que hay gente como ustedes y que tengan esa 
disposición y esas ganas de volver a que Santa Bárbara retome los caminos del fútbol, 
de que los jóvenes tengan que hacer, es toda una labor social, de organización 
deportiva, de luchar contra las drogas, de luchar contra muchas cosas que nos atañen 
ahora en esta sociedad y mi reconocimiento por ese esfuerzo, por esa labor, que es ad 
honorem, que es puro espíritu, pura voluntad, puras ganas porque este hermoso cantón 
de Santa Bárbara siga progresando socialmente, deportivamente y en todos los campos.  
Muchas gracias por venir aquí a ofrecer esos servicios y aunque el comité de deportes es 
resorte especifico del Concejo, tenemos que colaborar con ellos, darle todos los insumos 
necesarios, etc., para que puedan hacer un buen trabajo. 
El regidor Guillermo Vega felicita a la Asociación Deportiva Barbareña por ese gran 
proyecto que quieren realizar.  También decirles que vean de que forma motivan un 
poquito más al comité de deportes, porque no anda muy bien y también si logran hacer 
esto, ver como le ayudamos al montón de atletas que tenemos aquí, jugadores de todo 
tipo.  Acaba de pasar un concurso de pesas y un muchacho de acá clasificó alzando 
pesas y no pudo ir a participar a Puerto Rico, porque la federación a la cual él pertenece, 
no lo financiaba, sino solo u porcentaje, cual él me dijo ya era muy tarde, es el señor 
German Nuñez necesitaba medio millón para ir a participar en esa disciplina de pesas. 
D-Nos visita el Comité Cantonal de la Persona Joven, la presidenta les da la más cordial 
bienvenida a los jóvenes presentes, felicitarlos por formar parte de este Comité y 
motivarlos para que hagan un trabajo productivo en bien de la juventud de este cantón.  
Vamos a escuchar el trabajo que ustedes realizan y le doy la palabra al joven Víctor 
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Hidalgo.  Manifiesta don primero que primero que nada les vamos a presentar un informe 
que este comité ha confeccionado para que sepan más o menos que es lo que indica la 
ley de estos comités de la persona joven.  Que sepan lo que hemos compartido como 
grupo contribuyéndole al cantón.   A nivel nacional hay 81 municipalidades, actualmente 
no están funcionando todos los Comités de la Persona Joven.  El Comité realiza un 
proyecto anual, donde el Ministerio de Cultura, Juventud y Deportes nos controla, es 
nuestro jefe. Sigue explicando Víctor mediante filminas los proyectos y actividades que 
han realizado durante estos cuatro años como la “Actividad del Rescate Cultural, 
Recreativo, la integración de una Banda Juvenil para tratar de rescatar a niños y jóvenes 
des las drogas, ya hemos tenido varias presentaciones, ya hemos realizado por dos años 
el festival de la luz donde el año pasado contamos con la participación de una banda de 
Panamá, fue una actividad muy linda donde esperamos realizarla ese año también.   Por 
dos años consecutivos hemos realizado fiesta de navidad a los niños de la Comunidad 
de los Cartagos actividades muy bonitas, esperamos repetirla este año también. 
 Todas esas actividades son mediante un aporte anual que nos da el Consejo Nacional 
de la Persona Joven.  Para este año el Comité de la Persona Joven tiene proyectado dos 
grandes proyectos que van relacionados con el derecho a la recreación, por medio de 
actividades que promuevan el uso creativo del tiempo libre, uno de ellos es la 
continuación de la Banda Cantonal Unidos Santa Bárbara y la otra es la construcción de 
un Skate Park, proyecto que fue aprobado por el Concejo anterior. En donde los niños y 
jóvenes puedan practicar otras disciplinas del deporte.  Tenemos vivos ejemplos de 
parques en nuestra provincia de Heredia muy funcionales, queremos hacerlo también en 
el nuestro; todo esto para involucrar a la juventud en actividades sanas y no se nos 
pierdan por tantos males que nos atacan. Queremos un parque funcional, el Parque de 
San Rafael es funcional, queremos otras actividades deportivas no solo fútbol y voleibol.  
El dinero que tenemos proyectado no nos alcanza pero hay que empezar, con la ayuda 
de ustedes como municipio y la comunidad esperamos saca adelante este proyecto.  
Tiene conocimiento de este proyecto el Comité Cantonal de Deportes donde nos 
ofrecieron la colaboración. Así que a grandes rasgos le hemos demostrado lo que hace 
este Comité Cantonal de la Persona Joven. 
La presidenta municipal Venus Gutiérrez felicita a este grupo de muchachos que integra 
el comité y la banda cantonal, sepan jóvenes que el tiempo que ustedes inviertan es 
crecimiento personal para ustedes, es inversión en su salud física y emocional, es 
inversión en desarrollo comunal y no solo su cuerpo se los va agradecer, su familia y su 
comunidad, felicitar a Víctor también, que sigan adelante.  Creo que para reunir recursos, 
ya se les está transfiriendo a ustedes ¢ 5.000.000.00 para la compra de instrumentos de 
música, así que por ahí ya les están girando recursos para los instrumentos.  Lo de los 
ensayos solicitar que los ensayos no sean ni martes ni jueves porque son los días de las 
sesiones y es imposible sesionar con bulla.  También me preocupa mucho esos 
instrumentos ahí, no se si habría como un lugar, porque si vienen más instrumentos 
guardarlos acá en el salón no es el lugar más adecuado, se debería buscar un lugar más 
adecuado porque aquí todo mundo entra.  Por ahí recibimos una queja de un vecino que 
me parece que iba dirigida a ustedes, donde se quejan sobre el maltrato de ustedes 
hacia algunos jóvenes que también querían participar en la banda y que no les permitían 
esa participación.  Y también me preocupa ese proyecto del Skate Park la ubicación, que 
me imagino va a ser muy reglamentado, pero le preguntaba a don Rolando esa área de 
la escuela, yo fui educadora y yo se lo que es trabajar aquí en esa escuela con 30 niños 
en una aula y con dos jóvenes brincando en una patineta, no se puede trabajar.  Me 
imagino que usted hará llegar ese proyecto al Concejo para aprobar y se pudiera 
reglamentar en horas que no sean lectivas, por la interferencia que da con la escuela y 
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es importante para que todos estén contentos coordinarlo.  De mi parte felicitarlos, 
porque eso es lo que necesitamos jóvenes que tomen otro camino, un camino diferente, 
un camino de crecimiento personal. 
La regidora Ana Cecilia Solís brinda un saludo de buenas noches a este grupo de 
jóvenes que nos visitan, bienvenidos, no sabe el gusto que me da, verlos así con esa 
energía, con esa motivación, ojala que el grupo crezca enormemente, que unan cada día 
más jóvenes para que se integren en este tipo de labores, de actividades que ustedes 
están desarrollando.  De momento tres cosas, igual comparto la inquietud de la señora 
presidenta con relación a como se podria no solo proteger la inversión que hay ahí, 
entonces me gustaría conocer más a fondo el proyecto.  La otra cosa la de la bulla evitar 
que no  sea los días de sesiones los ensayos y una inquietud que me queda de lo estoy 
viendo ahí, porque ese uniforme siempre negro, ustedes tan guapos, tan jóvenes, con 
esa energía tan positiva, de negro total, que pasa, hay tenemos que hacer un esfuerzo 
por Dios para que se ven radiantes, bonitos y proyecten definitivamente otro tipo de 
energía.  Vamos a tener que sentarnos a trabajar un poquito para ver de donde salen 
recursos para irles ayudando, porque es muy importante esa proyección que ustedes 
están dando del cantón y es muy positivo el mensaje  que llevan 
El director de la banda aclara, si tiene usted razón es un uniforme muy triste pero por la 
falta de dinero es que usamos pantalón negro y camisa blanca, pero ya estamos 
trabajando para la confección de un uniforme bonito.  Teníamos un dinero para ese fin 
pero tuvimos que utilizarlo para reparar algunos instrumentos, pero para fin de año 
esperamos contar con un uniforme.  Queremos participar este año en un concurso de 
bandas pero para participar es simplemente aportar cierta cantidad de productos 
enlatados, entonces aprovecho para que ustedes nos ayuden a juntar latas. 
La regidora Ana Cecilia, vamos a tener que sentarnos a trabajar un poquito para ver de 
donde salen recursos para irles ayudando, porque es muy importante esa proyección que 
ustedes están dando del cantón y es muy positivo el mensaje  que llevan y voy a ver 
cuántos productos enlatados me tomo para ayudarles también. 
La regidora suplente Maria Eugenia Trejos, pregunta, ¿Cuál es la cantidad de metros que 
van a utilizar en ese proyecto? 
Le contesta Víctor que el proyecto se hará de la maya de la escuela hasta la línea del 
parque o sea no va a estar pegado a la escuela ni al parque y la entrada de la escuela 
quedará libre, no va estar pegado a la ventana de las aulas de la escuela. 
El regidor Mario Villamizar les manifiesta a este grupo de jóvenes que para el Concejo es 
una gran alegría tenerlos a todos ustedes aquí.  Deben entender ustedes que, lo que 
ustedes están haciendo en este momento es lo que más adelante les va a servir en todo 
su proceso a nivel de trabajo, a nivel de personas y lideres en este caso como Víctor y 
los compañeros que están aquí, el compañero que dirige la banda, pues es la gente que 
después destaca a nivel personal, a nivel laboral, los felicito la colaboración con todos los 
muchachos.  Yo si creo que tienen que ensayar y si tienen que ensayar todas las noches 
no hay ningún problema, es parte de la estrategia que uno como joven y como adulto 
tiene que tener para que ustedes estén haciendo cosas sanas, jalando gente, que 
ustedes se oigan en la comunidad.  Los martes y los jueves tienen razón las dos 
compañeras sin embargo si ustedes acomodan y empiezan a las 7:30 p.m., nos ayudan 
porque así nosotros tenemos que salir más rápido y no nos quedamos aquí hasta tarde.  
Muchachos con este proyecto del Skate Park y la segunda etapa de la banda, yo les doy 
mi completo apoyo, la parte ya en si del lugar, que ya ustedes lo tengan un poco previsto, 
pero que se pueda negociar, que no sea un impedimento para que este año con esos 
recursos que tengan lo puedan llevar a cabo y sea una actividad más que se pueda 
desarrollar a nivel creativo. 
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El señor Alcalde tome la palabra, jóvenes seria una reiteración, pero lo que están 
haciendo ustedes es fantástico, es muy bueno, es un grupo grande, donde involucran a 
padres de familia, yo también espero que sigan creciendo, que sigan creciendo en todas 
las actividades que puedan hacer, háganlo bien, siempre piensen que ustedes 
representan el cantón, a cualquier comunidad que vayan dejen la mejor impresión, traten 
de que nunca dejar una mancha negra ahí, por algún desorden que se presente. Piensen 
siempre en representar dignamente al cantón y adelante con cualquier proyecto que se 
les ocurra.  En la vida hay que ser así, hay que tirarse al agua, porque el que no se tira al 
agua no nada, entonces siempre dentro de las regulaciones legales y todas las 
situaciones que tienen de buen comportamiento, dejando al pueblo de Santa Bárbara en 
lo más alto, muchas gracias. 
El regidor suplente Guillermo Vega felicita a estos muchachos, veí como han participado 
en un montón de actividades, muy bonito.  Se me vino ahora a la mente, talvez dentro de 
unos dos años o tres lo podemos llevar a cabo, he visto como ensayan muchas veces no 
caben en el kiosco y ahora se me vino una idea de ver de que forma podemos hacer una 
rampa al costado oeste, donde están las gradas sea móvil o sea a pie, porque si lo 
podemos lograr ahí se pueden hacer muchas obras de teatro, música, actividades 
deportivas, un sin fin de cosas le podemos sacar provecho a eso. 
Uno de los integrantes del Comité agradece al Concejo el apoyo que nos están dando, 
veo muy positiva la ayuda de todos ustedes en todo nuestros proyectos, cuando Víctor 
me habló del proyecto de Skate Park, le dije adelante.  La banda, la banda es un gran 
proyecto, en mi caso forme parte de la banda cuando estaba en el colegio, estuve en la 
pastoral social  y gracias a eso no tengo vicios, me considero una persona sana. 
Actualmente el proyecto del Skate Park y la banda adelante, excelente, esperamos el 
apoyo de ustedes, veo que nos lo están dando el 100%, entonces decir mañana se 
construyó gracias al apoyo de la municipalidad y la comunidad. Esto es lo que 
necesitamos en nuestro pueblo espacios  para alejar a los niños y jóvenes de los vicios, 
así es que muchas gracias por habernos recibido y el apoyo que nos dan. 
 
 
 
Se concluye la sesión a las veinte horas 
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